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Vybudovanie strediska technicko-hygienickej údržby v Košiciach 

Autor: Matúš Rako                                                                                                                                 Dátum hodnotenia: 10.12.2025 

Predkladateľ Železničná spoločnosť Slovensko, a. s. (ZSSK) 

Výška nákladov Investícia: 225,6 mil. eur1 Prevádzka (1 rok): - 

Zhrnutie projektu 

Opis projektu  Vybudovanie strediska technicko-hygienickej údržby (THÚ) železničných vozidiel v Košiciach. 

Cieľ projektu Zlepšenie služieb železničnej osobnej dopravy. 

Ďalšie informácie 

Projekt je po skončení verejného obstarávania, avšak bez stavebného dozoru, ktorý plánuje ZSSK 

obstarávať osobitne, a všetkých stavebných povolení, ktoré sa plánujú získať do decembra 2025.  

Po výstavbe a kolaudácii bude stredisko delimitované z majetku a správy ZSSK pod Ministerstvo dopravy 

Slovenskej republiky s cieľom slúžiť všetkým dopravcom bez diskriminácie na základe vlastníctva. 

Ministerstvo financií Slovenskej republiky (MF SR) hodnotilo projekt v júli 2024 pred vyhlásením verejného 

obstarávania. Odporúčaním bolo: 

• Preveriť finančnú návratnosť potreby kolosústruhu a zahrnúť ho do projektu až po preukázaní jeho 

návratnosti. 

• Znížiť predpokladanú hodnotu zákazky na základe porovnania s cenovými databázami ÚHP 

a CENEKON o 6 %. 

Predpokladané financovanie projektu je z prostriedkov Programu Slovensko 2021 – 2027. Európska 

komisia už schválila projekt ako oprávnený na spolufinancovanie z prostriedkov EÚ. 

Hodnotenie projektu 

Súlad s investičným 

plánom a stratégiou 

Projekt je v súlade so strategickými dokumentami, investičný plán by umožnil porovnanie 

dôležitosti voči iným plánovaným investíciám ZSSK. Projekt je v súlade s návrhom Stratégie rozvoja 

ZSSK do roku 2030 a prispieva k dosiahnutiu strategického cieľa zaistenia údržby železničných vozidiel 

a ich zázemia Strategického plánu rozvoja dopravy SR do roku 2030. Projekt tiež nadväzuje na zámer 

Partnerskej dohody SR na roky 2021 – 2027 vybudovať strediská na kontrolu a prípravu železničného 

vozidlového parku. Priorizovaný investičný plán pre investície ZSSK v zmysle Uznesenia vlády SR 

č. 649/2020, ktorý by porovnal prioritu hodnoteného projektu voči iným projektom, nebol v čase hodnotenia 

projektu zverejnený (termín jeho vytvorenia mal byť do 31. 03. 2021). 

Vyhodnotenie cieľov, 

dopytu a alternatív 

Výstavba nového strediska THÚ v Košiciach je výhľadovo potrebná, chýbajú však údaje o využití 

kapacity jednotlivých častí strediska. Súčasné pracovisko THÚ v Košiciach je zastarané, zodpovedá 

vozidlovému parku z polovice 20. storočia a nedisponuje dostatočnou kapacitou ani potrebným technickým 

vybavením. Nové stredisko THÚ tiež môže pomôcť odbremeniť košickú osobnú stanicu a umožní tak 

budúce posilnenie dopravy. Nebol však predložený kapacitný prepočet, ktorý by jednoznačne preukázal aj 

 
1 Na prepočet investičných nákladov z cenovej úrovne predkladania ponúk vo verejnom obstarávaní 4. štvrťroku 2024 do cenovej úrovne 3. štvrťroku 2025 bol použitý postup výpočtu 

uvedený v návrhu zmluvy o dielo v zmysle Metodického pokynu Ministerstva dopravy Slovenskej republiky č. 19/2022. 

https://www.mfsr.sk/files/sk/financie/hodnota-za-peniaze/hodnotenia-investicnych-projektov/doprava/hodnotenie_thu_kosice.pdf
https://competition-cases.ec.europa.eu/cases/SA.64546
https://www.opii.gov.sk/download/d/strategicky_plan_rozvoja_dopravy_SR_do_roku_2030.pdf
https://www.eurofondy.gov.sk/wp-content/uploads/2022/07/220713_SK_Partnersk%C3%A1-dohoda-SR_21_27_do-SFC.pdf
https://rokovania.gov.sk/RVL/Resolution/18792/1
https://rokovania.gov.sk/RVL/Resolution/18792/1
https://da.mindop.sk/ministerstvo/doprava/institut-dopravnej-politiky/indexacne-vzorce/stavby
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reálne využitie plánovaného počtu koľají. Vzhľadom na plánované posilňovanie dopravy je tu ale predpoklad 

ich reálneho využitia. 

Potreba nového kolosústruhu sa javí byť opodstatnená, chýba však prepočet finančnej návratnosti. 

ZSSK v roku 2021 plánovala pokryť všetko svoje sústruženie novým kolosústruhom vo Vrútkach. 

V súčasnosti však dochádza k obmene vozidlového parku, pričom moderné vozidlá sú už vybavené aj 

brzdovými kotúčmi. Tie je potrebné taktiež sústružiť, s čím analýza ZSSK v roku 2021 nepočítala. Reálna 

potreba sústruženia ZSSK tak výhľadovo môže byť 2-násobná oproti kapacite kolosústruha vo Vrútkach. 

Druhý kolosústruh by navyše ušetril čas na prestoje ucelených jednotiek a súprav, ako aj náklady 

na presune vozidiel medzi Vrútkami a Košicami. Nebol však predložený finančný prepočet, ktorý by 

jednoznačne preukázal aj finančnú návratnosť druhého kolosústruhu. 

Analýza nákladov 

Vysúťažená cena je o 0,2 mil. eur nižšia, ako bola predpokladaná hodnota zákazky. Po zohľadnení 

nárastu cien stavebných prác a materiálov2 je celková úspora až 4,3 mil. eur (2 %). Avšak vysúťažená cena 

je stále o 8,6 mil. eur (4 %) vyššia, ako bol prepočet ÚHP pred verejným obstarávaním vychádzajúci 

z porovnania s cenovými databázami ÚHP3 a CENEKON a môže tak byť nad úrovňou trhu.  

Ďalšie zistenia a riziká  

Odporúčania 

 

• Pokračovať v realizácii projektu. 

• Zverejniť priorizovaný investičný plán pre investície ZSSK. 

• Detailný rozpočet víťaznej ponuky sprístupniť ÚHP (MF SR) za účelom rozširovania referenčných 

cenníkov. 

 

Prílohy  

Upozornenie 

Všetky sumy v hodnotení sú uvedené v eur s DPH v cenovej úrovni 3. štvrťroka 2025, ak nie je uvedené 

inak. Ekonomické hodnotenie MF SR má pre subjekty odporúčací charakter a negarantuje prostriedky 

z rozpočtu verejnej správy v hodnote investičného projektu. Rozhodnutie o realizácii projektu je 

v kompetencii jednotlivých ministrov.  

 

 
2 Na prepočet predpokladanej hodnoty zákazky z cenovej úrovne jej ocenenia v 1. štvrťroku 2024 do cenovej úrovne predkladania ponúk vo verejnom obstarávaní v 4. štvrťroku 2025 

bol použitý Index cien stavebných prác s klasifikáciou stavieb 124 Budovy pre dopravu a telekomunikácie, 212 Železnice a dráhy a 214 Mosty, nadjazdy, tunely a podzemné dráhy. 
3 Obsahujúca zmluvné rozpočty projektov železničnej infraštruktúry. 

https://datacube.statistics.sk/#!/view/sk/vbd_sk_win/sp1012qs/v_sp1012qs_00_00_00_sk

